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Objetivo general:

Con la implementacion de archivos y lo aprendido en el curso de programacion
estructurada, desarrollar un programa que funcione como una agencia de viajes, y al
final entregar al usuario el costo segun el destino elegido.

Objetivos particulares:

utilizar archivos, bucles y estructuras de control para la realizacion de un
programa que contenga los datos de una agencia de viajes.

identificar los datos que se pediran de entrada y los que se entregaran de
salida.

crear un algoritmo para que el programa cumpla con las necesidades
solicitadas.

entregar al usuario el precio que tendra que pagar segun el destino al que
desea dirigirse y la agencia que este solicite.



INTRODUCCION:
El presente proyecto tiene como finalidad aplicar los conocimientos adquiridos en el

curso de programacion estructurada mediante la creacion de un programa que
resuelva una problematica de la vida cotidiana .

En un principio para el desarrollo satisfactorio de dicha cuestion se retoma un punto
fundamental y el peldafio clave que le da sustento a la resolucion de un problema
con ayuda de un programa, en primera instancia se parte de la siguiente pregunta:
;como es que es posible realizar una tarea especifica con ayuda de una
computadora? y bien, para poder entender esto primero necesitamos conocer como
es que esta estructurada una computadora: Se divide fundamentalmente en dos
partes: el Hardware y el Software. El hardware es la parte fisica del computador, la
parte tangible; es decir aquello que podemos tocar del computador. El software es la
parte légica del computador, es decir el conjunto de instrucciones que le ordenan al
hardware que tarea debe realizar

el software. en sentido estricto es un conjunto de programas de computo,
procedimientos, reglas, documentacién y datos asociados que forman parte de las
operaciones de un sistema de computacion para realizar tareas especificas.

Un programa es un conjunto de instrucciones u ordenes basadas en un lenguaje de
programacion que una computadora interpreta para resolver un problema o una
funcion especifica.Programacién es la accién de solucionar un problema, y/o
satisfacer una necesidad de caracter informatico. Dicha solucion es generar un
programa o software utilizando un determinado lenguaje de programacion.

Con la aparicion de las computadoras desaparecen las secuencias de posiciones de
llaves mecanicas que debian desconectarse para obtener una accion determinada,
una llave conectada era un 1y una llave desconectada era un 0.Una sucesion de
llaves en cualquiera de sus dos posiciones definia una secuencia de ceros y unos
(por ejemplo: 0100011010011101...) que venia a representar una iInstruccion o0 un
conjunto de instrucciones (programa) para el ordenador (o computador) en el que se
estaba trabajando. A esta primera forma de especificar programas para una
computadora se la denomina lenguaje maquina o cédigo maquina.

L a necesidad de recordar secuencias de programacion para las acciones usuales
llevé a denominarlas con nombres faciles de memorizar y asociar: ADD (sumair),
SUB (restar), MUL (multiplicar), CALL (ejecutar subrutina), etc. A esta secuencia de
posiciones se le denominé "instrucciones”, y a este conjunto de instrucciones se le
llamo lenguaje ensamblador.

Posteriormente aparecieron diferentes lenguajes de programacion, los cuales
reciben su denominacién porque tienen una estructura sintactica similar a los
lenguajes escritos por los humanos.

Un lenguaje de programacion es un conjunto de simbolos y reglas sintacticas y
semanticas que definen su estructura y el significado de sus elementos Yy
expresiones. Es utilizado para controlar el comportamiento fisico y l6gico de una
maquina.



Aungque muchas veces se usan los términos 'lenguaje de programacién' y 'lenguaje
Informatico’ como si fuesen sinébnimos, no tiene por qué ser asi, ya que los lenguajes
iInformaticos engloban a los lenguajes de programacién y a otros mas, como, por
ejemplo, el HTML (lenguaje para el marcado de paginas web que no es propiamente
un lenguaje de programacion).

Un lenguaje de programacién permite a uno o mas programadores especificar de
manera precisa sobre que datos debe operar una computadora, como estos datos
deben ser almacenados o transmitidos y qué acciones debe tomar bajo una variada
gama de circunstancias. Todo esto, a traves de un lenguaje que intenta estar
relativamente proximo al lenguaje humano o natural, tal como sucede con el
lenguaje Lexico. Una caracteristica relevante de los lenguajes de programacién es
precisamente que mas de un programador puedan tener un conjunto comun de
Instrucciones que puedan ser comprendidas entre ellos para realizar la construccién
del programa de forma colaborativa.

Los procesadores usados en las computadoras son capaces de entender y actuar
segun lo indican programas escritos en un lenguaje fijo llamado lenguaje de
maquina. Todo programa escrito en otro lenguaje puede ser ejecutado de dos
maneras:

-Mediante un programa que va adaptando las instrucciones conforme son
encontradas. A este proceso se lo llama interpretar y a los programas que lo hacen
se los conoce como intérpretes.

-Traduciendo este programa, al programa equivalente escrito en lenguaje de
maquina. A ese proceso se lo llama compilar y al programa traductor se le denomina
compilador.

Una vez que se conoce como es posible resolver una problematica con ayuda de
una computadora, se elegira el sistema operativo, el lenguaje de programacién que
mas se adapte a la necesidad que se desea satisfacer y las sentencias que se
usaran dentro de dicho programa.

particularmente para el programa que se presenta a continuacion, se eligio el
sistema operativo UNIX, el lenguaje de programacién C y dentro del programa,
como se menciono en un principio se aplicaran los conocimientos del curso de
programacion  estructurada, como lo son: estructuras de control,
ciclos,implementacion de archivos y lo mas importante, partir de una necesidad
especifica , dividirla en datos de entrada (pedidos al usuario), datos de salida
(peticiones y/o instrucciones para el usuario y la resolucién de dicha necesidad)
Jbuscar el algoritmo adecuado y adaptarlo a los datos para asi estructurar las
sentencias .



Problema:

agencia de viajes.

Mostrar las opciones de destino, solicitar el dia de viaje, el destino, el niumero de
pasajeros y apareceran las opciones de vuelos y costos. Obtener el costo total.

Planteamiento:
Tomando en cuenta que para la resolucion, se necesitan identificar 3 aspectos y
"desmenuzar’ el problema para hallarlos y clasificarlos, se tiene que:

Datos de entrada:
-Dia de viaje.

-Destino.

-Numero de pasajeros.

Datos de salida:

-Opciones de destino.
-Opciones de vuelos y costos.
-Costo total.

Algoritmo:

Para llegar satisfactoriamente a la resolucion, primeramente se decidid cuales
serian los destinos ofrecidos al usuario y, tomando en cuenta la utilizacion de
archivos, se tomo la decision de crear 15 archivos en los que cada uno representara
un Estado de la Republica, y que dentro de si tuviesen el numero de kildbmetros a los
gue se encontraban de la CDMX.

Luego, ya que el problema solicita que el usuario dé el dia en el que desea viajar, y
si se toma en cuenta que al final se necesita obtener un costo total, se decidié que
se crearan 31 archivos que serian cada uno de los dias del mes y que dentro de
ellos se alojase un porcentaje con respecto al costo por kildbmetro recorrido que
cobra cada Aerolinea . Ya que los costos de un viaje también varian por mes, se
crearon 12 archivos en representacion de los meses del ano con un contenido que
tuviese un determinado porcentaje que se aplicaria al costo total de kildmetros
recorridos segun el dia en que se encuentre.

Despues se crearon 3 archivos con una tarifa por kildmetro recorrido, cada uno de
estos archivos representd una Aerolinea.

Finalmente se pide al usuario cuantos pasajeros viajaran y arroja el costo total
multiplicando DIA*MES*DESTINO.



CODIGO:
#include <stdio.h>

FILE *lugar;

FILE *dias;

FILE *mes;

FILE *aerolineas:

iInt main()

{

int eleccion,i=0,c,v;
float destino, viaje, dia, me, total=1.f pasajeros;
char dato[10];

printf("Estos son los destinos: ");
printf("\n1)Monterrey");
printf("\n2)Cancun");

printf("\n3)Los cabos");
printf("\n4)Guadalajara”);
printf("\nS)Yucatan");
printf("\n6)San Miguel de Allende");
printf("\n7)Queretaro”);
printf("\n8)Acapulco");
printf("\n9)Puerto Vallarta"),
printf("\n10)Chetumal”);
printf("\n11)Morelia");
printf("\n12)Monclova");

printf("\n13) Tijuana");
printf("\n14)Veracruz");
printf("\n15)Zacatecas");

printf("\n");

printf("Presiona el numero del destino de tu eleccion: "),
scanf("%d", & eleccion);

switch(eleccion){
case 1:
lugar=fopen("monterrey.txt","r");
break;
case 2.
lugar=fopen("cancun.txt”,"r"),
break;




case 3.
lugar=fopen("cabos.txt","r");
break;

case 4.
lugar=fopen("guadalajara.txt","r"); //hay 1118km de cdmx a los cabos
break;

case 9.
lugar=fopen("yucatan.txt”,"r");
break;

case 6:
lugar=fopen("allende.txt","r");
break:

case /.
lugar=fopen("queretaro.txt”,"r");
break;

case 8:
lugar=fopen("acapulco.txt","r");
break;

case 9.
lugar=fopen("vallarta.txt”,"r");
break;

case 10:
lugar=fopen("chetumal.txt","r");
break:

case 11:
lugar=fopen("morelia.txt","r");
break;

case 12.
lugar=fopen("monclova.txt","r");
break: /lif(eleccion==12){lugar=fopen("monclova.txt","r");}

case 13:
lugar=fopen("tijjuana.txt”,"r");
break;

case 14:
lugar=fopen("veracruz.txt","r");
break;

case 15
lugar=fopen("zacatecas.txt","r");
break;

default:




printf("ESA OPCION NO EXISTE");
}

fscanf(lugar,"%f", &destino);
fclose(lugar);//cierra el archivo

printf("\nDestino: %.2f", destino);
total=total*destino;///guarda el total
printf("\nTOTAL INT: %.2f", total);// imprime el total

HHTHTOVAS/TTHITTHTTTHHT T
printf("\n");
printf("\n------- DIA------- i
printf("\nDigita el numuero del dia que quieras viajar: “);
scanf("%d", & eleccion);
switch(eleccion){
case 1:
dias=fopen("1.txt","r");
break;
case 2:
dias=fopen("2.txt","r");
break;
case 3.
dias=fopen("3.txt","r");
break;
case 4.
dias=fopen("4.txt","r");
break;
case 9.
dias=fopen("5.txt","r");
break;
case 6:
dias=fopen("6.txt","r");
break;
case /.
dias=fopen("7.txt","r");
break;
case 8:
dias=fopen("8.txt","r");
break;




case 9.
dias=fopen("9.txt","r");
break;

case 10:
dias=fopen("10.txt","r");
break;

case 11:
dias=fopen("11.txt","r");
break;

case 12:
dias=fopen("12.txt","r");
break;

case 13
dias=fopen("13.txt","r");
break;

case 14:
dias=fopen("14.txt","r");
break:

case 15:
dias=fopen("15.txt","r");
break;

case 16:
dias=fopen("16.txt","r");
break;

case 17:
dias=fopen("17.txt","r");
break:

case 18:
dias=fopen("18.txt","r");
pbreak;

case 19:
dias=fopen("19.txt","r");
break:

case 20:
dias=fopen("20.txt","r");
break;

case 21:
dias=fopen("21.txt","r");
preak;

case 22:
dias=fopen("22.txt","r");
break;



case 21:
dias=fopen("21.txt","r");
break:

case 22:
dias=fopen("22.txt","r");
break;

case 23:
dias=fopen("23.txt","r");
break;

case 24:
dias=fopen("24.txt","r");
break;

case 295:
dias=fopen("25.txt","r");
break;

case 26:
dias=fopen("26.txt","r");

case 23:
dias=fopen("23.txt","r");
break;

case 24:
dias=fopen("24.txt","r");
break;

case 295:
dias=fopen("25.txt","r");
break;

case 26:
dias=fopen("26.txt","r");
break:

case 27:
dias=fopen("27.txt","r");
break;

case 28:
dias=fopen("28.txt","r");
break:

case 29:
dias=fopen("29.txt","r");
break;

case 30:
dias=fopen("30.txt","r");
break;

case 31:




dias=fopen("31.txt","r");
break:

default:
printf("ESA OPCION NO EXISTE");

}
1=0;
fscanf(dias,"%f",&dia);
fclose(dias);
printf("\nDia: %.2f", dia);
total=total*dia;
printf("\nTOTAL INT: %.2f", total);
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printf("\n");
printf("\n------- MES------- g >
printf("\n1)ENERQO");
~ printf("\n2) FEBREROQ");
printf("\n3)MARZQ");
printf("\n4)ABRIL");
printf("\nS)MAYQ");
printf("\n6)JUNIO");
printf("\n7)JULIO");
printf("\n8)AGOSTQO");
printf("\n9)SEPTIEMRBE");
printf("\n10)OCUBRE");
printf("\n11)NOVIEMBRE");
printf("\n12) DICIEMBRE");
printf("\nPresiona el numero del mes que deseas elegir: “);
scanf("%d", & eleccion);
switch(eleccion){
case 1:
mes=fopen("m1.txt","r"); //enero es barato, entonces 0.80
break; //if(eleccion==1){mes=fopen("m1.txt","r");}
case 2.
mes=fopen("m2.txt","r");
break;
case 3:
mes=fopen("m3.txt","r");
break;




case 4.
mes=fopen("m4.txt","r");
break;

case 5:
mes=fopen("m5.txt","r");
break;

case 6:
mes=fopen("m6.txt","r");
break;

case /.
mes=fopen("m7.txt","r");
break;

case 8.
mes=fopen("m8.txt","r");
break;

case 9:
mes=fopen("'m9.txt","r");
break;

case 10:
mes=fopen("m10.txt","r");
break:

case 11:
mes=fopen("m11.txt","r");
break:

case 12:
mes=fopen("m12.txt","r");
pbreak;

default:

printf(" ESA OPCION NO EXISTE");
}
1=0:
fscanf(mes,"%f",&me);
fclose(mes);

printf("\nMes: %.2f", me);

total=total*me;

printf("\nTOTAL INT: %.2f", total);
T T
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printf("\n");
printf("\n------- AEROLINEAS-------");
printf("\n1)AERO MEXA"),
printf("\n2) WATAR AIRLINES");
printf("\n3)FLYLARIS");
printf("\nPresiona el numero de |la aerolinea que deseas elegir: “);
scanf("%d", & eleccion);
switch(eleccion){
case 1.
aerolineas=fopen("mexa.txt","r"); //1.7 pesos por km
break:
case 2.
aerolineas=fopen("watar.txt","r"); ///2 pesos por km
break:
case 3:
aerolineas=fopen("fly.txt","r"); //1.5 pesos por km
break:
default: //default significa que en caso de que e usuario no de ninguno
de los datos definidos en los CASE
printf("ESA OPCION NO EXISTE");

1=0;
fscanf(aerolineas,"%f",&viaje);
fclose(aerolineas);

printf("\nViaje: %.2f", viaje);

total=total*viaje;

printf("\nTOTAL INT: %.2f", total);
[T T T
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printf("\n");

printf("\n------- NUMEROS DE BOLETOS A COMPRAR------- i
printf("\nDigita el numuero de boletos que deseas comprar: “);

scanf("%d", & eleccion);

pasajeros=eleccion™1.f;

total=total*pasajeros;

printf("\nTOTAL INT: %.2f", total);
(T T TTTTTTT

printf("\n");
system("Pause”);




return O




